
Kulttuuriperintöstrategia 
Ohjausryhmän kokous 6 
 

Aika:  19.1.2022 klo 12.00-14.00 Teams 

Osallistujat: Riitta Kaivosoja (puheenjohtaja), ylijohtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
 Cecilia af Forselles, ylikirjastonhoitaja, Kansalliskirjasto 
 Mikko Hartikainen, opetusneuvos, Opetushallitus 

Erja Heikkinen, johtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Henrik Jansson, luontopalvelujohtaja, Metsähallitus 
Jarmo Joutsensaari, johtaja, Väylävirasto 
Tuomas Aslak Juuso, Saamelaiskäräjät 
Ilari Kurri, johtaja, Suomenlinnan hoitokunta 
Mikko Kuutti, apulaisjohtaja, Kansallinen audiovisuaalinen instituutti KAVI 
Leena Lahdenvesi-Korhonen, kehitysjohtaja, Maa- ja kotitalousnaisten Keskus 
Vesa-Matti Lahti, johtava asiantuntija, Suomen itsenäisyyden juhlarahasto Sitra 
Kristina Linnovaara, arkistonjohtaja, Svenska litteratursällskapet i Finland  
Maria Lähteenmäki, professori, Itä-Suomen yliopisto 
Hanna Lämsä, toiminnanjohtaja, Suomen kulttuuriperintökasvatuksen seura 
Susanna Markkola, kulttuurimatkailun asiantuntija, Järvi-Suomen suuralueen aluepäällikkö, 
Business Finland/Visit Finland  
Mikko Martikainen, neuvotteleva virkamies, työ- ja elinkeinoministeriö 
Tiina Merisalo, pääjohtaja, Museovirasto 
Tuija Mikkonen, ympäristöneuvos, ympäristöministeriö 
Jussi Nuorteva, pääjohtaja, Kansallisarkisto 
Markku Oinonen, yksikönjohtaja, Luonnontieteellinen keskusmuseo LUOMUS 
Riitta Ojanperä, kokoelmahallintaosaston johtaja, Kansallisgalleria 
Jouni Pääkkölä, kirjastopalvelujohtaja, Oulun kaupunginkirjasto/Yleisten kirjastojen neuvosto 
Johanna Selkee, erityisasiantuntija, Suomen Kuntaliitto 
Marianne Selkäinaho, maaseutuylitarkastaja, maa- ja metsätalousministeriö 
Anna Sivula, professori, Turun yliopisto  
Sampo Suihko, hallituksen puheenjohtaja, Suomen Kotiseutuliitto 
Leena Tokila, koulutus- ja kehittämisjohtaja, Suomen museoliitto 

 
Sihteeristö: Emma Harju, asiantuntija, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Mirva Mattila, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Eeva Teräsvirta, erikoisasiantuntija, Museovirasto 

 
Työryhmä: Minna Karvonen (työryhmän puheenjohtaja), johtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö  

Hanna Hämäläinen, suunnittelija, ympäristöministeriö 
Anne Luoto-Halvari, ylitarkastaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Mirva Mattila, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Tapani Sainio, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Ulla Salmela, kehittämisjohtaja (vs.), Museovirasto 
Päivi Salonen, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Riitta Vanhatalo, toiminnanjohtaja, Suomen Kotiseutuliitto 
Anna Ylitalo, työkokeilija, opetus- ja kulttuuriministeriö 

 



Muistio 
 

1. Kokouksen avaus  
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 12.00. 
 

2. Asialistan hyväksyminen ja edellisen kokouksen muistio 
Puheenjohtaja esitti, että asialistan kohtien 3 ja 4 käsittelyjärjestystä vaihdettaisiin. Hyväksyttiin 
uusi asialista. 
 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio. 
 

3. Strategian valmistelun seuraavat askeleet 
Työryhmän puheenjohtaja Minna Karvonen esitteli asian. Työryhmä esittää, että ohjaus- ja 
työryhmän toimikausia jatkettaisiin 30.4.2022 asti. Ohjausryhmä kannatti esitystä.  
 
Päätettiin, että haetaan jatkoaikaa 30.4.2022 asti. 
 

4. Kulttuuriperintöstrategialuonnos: teemat ja tavoitteet 
Työryhmä on laatinut ensimmäisen luonnoksen strategiatekstiksi. Työryhmän puheenjohtaja Minna 
Karvonen esitteli luonnoksen. 
 
Ohjausryhmän kommentit koskivat mm. luonnoksen rakennetta, kulttuuriperinnön määritelmää, ja 
moninaisuutta. Sovittiin, että saamelaisten ja suomenruotsalaisten kulttuuriperintöä käsitellään 
strategiatekstissä omina kohtinaan..  
 
Sovittiin, että ohjausryhmän jäsenet lähettävät yleiset huomiot kirjallisesti sihteeristölle 28.1. 
mennessä. 
 

5. Seuraava kokous 
Seuraava kokous on 9.2. klo 9-11 Teamsissa. 
 

6. Muut asiat 
Muita asioita ei ollut. 
 

7. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.50. 

 

 


